

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся ВАССР

№ 45 (699) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 апреля 1958 года. Цена 15 коп.

## Ликвидируем отставание по вскрыше!

Вскрыша — это уголь завтра! — так говорят горняки, ведущие разработку угольных месторождений открытым способом.

Невыполнение планов в комбинате «Башкируголь» по вскрыше в прошлом году — основная причина невыполнения планов по добыче угля в первом квартале текущего года, как в Кумертауском, так и в Маячном разрезах.

В прошлом году в Кумертауском угольном разрезе систематически срывались планы по вывозке из карьера на отвалы надугольных наносов и к концу года долг возрос до 1.176.000 кубометров, а в Маячном разрезе долг составил 59.300 кубометров.

Собрание партийно-хозяйственного актива комбината, обсуждавшее итоги работы прошлого года, отметило крайне неудовлетворительное использование горно-транспортного оборудования на производстве вскрышных работ и обязало начальников разрезов т.т. Грибюна и Ткача, начальников отделов управления комбината разработать, провести в жизнь организационно-технические мероприятия для обеспечения выполнения планов подготовки вскрытых и готовых к выемке запасов с таким расчетом, чтобы каждые сутки в первом квартале вывозить на отвалы из Кумертауского карьера 12.000 кубометров надугольных наносов, а из Маячного карьера — 6.500 кубометров.

С целью подготовки к выполнению увеличенного плана вскрышных работ руководству комбината и разрезов было рекомендовано до 15 апреля закончить ремонт многочерпаковых экскаваторов, отвалообразователей, контактной сети и электровозов, а также создать на отвалах площадки для развалки породы, отремонтировать и привести в полную готовность специальные пути и карьеры и на отвалах.

Не выполнено это решение партийно-хозяйственного актива. Хуже того, в минувшем квартале снова допущено плохое использование одноковшовых экскаваторов и паровозосоставов. Долг по вскрыше возрос в Кумертауском разрезе на 227.600 кубометров и в Маячном разрезе — на 180.300 кубометров. Мощные горные машины не готовы к отработке и укладке в отвал надугольных наносов.

Отставание вскрышных работ не дает возможности угольщикам организовать равномерную добычу и отправку угля потребителям. И нет сейчас более важной задачи — для горняков, как ликвидировать отставание по вскрыше. Решению этой задачи должна быть подчинена вся хозяйственная и партийно-массовая работа.

В первой декаде апреля многие машинисты одноковшовых экскаваторов, паровозов, последователи Н. Мамаля, значительно перевыполнили сменные задания. Они положили начало ликвидации отставания подготовительных горных работ. Этот успех следует закрепить.

Настает благоприятное время для работы мощных горных машин. Интересы борьбы за уголь требуют ускорить ввод их в действие.

Товарищи горняки! Мобилизуем все силы и внутренние резервы на ликвидацию отставания по вскрыше!

## На переднем крае борьбы за уголь

### ДОБРОСОВЕСТНО ОТНОСИТЬСЯ К СВОИМ ОБЯЗАННОСТЯМ

Кое-кто в Кумертауском угольном разрезе забывает о том, что добиться ритмичной добычи угля можно только при условии, если каждый рабочий, командир производства будет добросовестно относиться к своим обязанностям, честно выполнять свой долг. Приведу несколько примеров из деятельности работников станции Угольная. Здесь на низком уровне трудовая и производственная дисциплина. В этом можно убедиться, едва перешагнув порог кабинета дежурного по станции.

Иногда бывает, что стрелочники оставляют пост преждевременно, не дожидаясь смены. Так, 25 марта стрелочница пятого поста ушла преждевременно, хотя и ее предупредил, что пост бросать нельзя. Она и слушать не стала, а грубо ответила:

— Мы сами знаем, бросать или не бросать!

Стрелочница ушла, а в это время нужно было перебраться вертушку под экскаватор № 173. Долго ждали стрелочника, а потом стрелка оказалась неочищенной. Час простаивал экскаватор.

Бывают случаи, когда дежурные по ст. Угольная отправляют составы один за другим, не дожидаясь прибытия на станцию назначения, ранее отправленного поезда. Недавно была отправлена грунтовая вертушка под экскаватор № 201, но она остановилась у экскаватора № 141, а ей следовало отправить угольную вертушку. Только случайно была предотвращена крупная авария.

Можно ли так работать? Кто будет наводить порядок на станции?

Есть грехи и у горняков. Так, 29 марта я принял смену в забое

экскаватора № 512. Мы там простояли два с лишним часа под погрузкой угля. Причина такая: дневная смена не подготовила экскаватор к передаче ночной смены. Пересмена продолжалась час.

Движение поездов по участку Угольная — Распорядительная не упорядочено. Здесь нет слаженности в работе дежурных по станциям. Часто поезда, готовые к отправлению, простаивают на станциях по часу и дольше. Так, например, 29 марта на ст. Угольной скопился поезд с углем, но дежурная по ст. Распорядительная т. Писарева стала проводить слово «линию».

Дежурный по ст. Угольная звонит ей по телефону и требует: — Принимай уголь!

Со ст. Распорядительная в ответ летит:

— Принимай от меня порожняк!

Два поезда, груженные углем, простаивали на ст. Угольной два с лишним часа в ожидании пути. В это же время вертушки с углем простаивали в забоях, в ожидании освобождения путей на ст. Угольной. К экскаваторам нельзя было подать порожняк: забойные пути заняты и экскаваторщики приостановили добычу угля.

Такой стиль работы дальше нетерпим. Надо поставить дело так, чтобы мы не только выполняли, но и перевыполняли сменный план добычи угля каждые сутки. Настало время положить конец беспорядкам.

А. Гизатуллин,

главный кондуктор погрузочно-транспортного управления.

### СВОДКА

О выполнении плана на предприятиях комбината «Башкируголь» за 10 дней апреля (в процентах к плану)

<b>ВСИРЫША</b>	
Кумертауский разрез	— 120,5
Маячный разрез	— 124,2
<b>УГОЛЬ</b>	
Кумертауский разрез	— 109,8
Маячный разрез	— 76,7
<b>БРИКЕТ</b>	
Выработка брикета	— 94,5

В минувшем квартале текущего года ведущие предприятия комбината «Башкируголь» не выполнили государственных планов. В Кумертауском разрезе допущена задолженность по добыче угля 103.263 тонны и по вскрыше — 227.500 кубометров, а в Маячном разрезе по углю — 25.712 тонн, по вскрыше — 180.300 тонн.

На брикетной фабрике недоделано по плану за квартал 37.468 тонн брикета из местных бурых углей.

В первой декаде апреля горняки Кумертауского разреза уменьшили долг по углю, допущенный в первом квартале, на 8.921 тонну и по вскрыше — на 16.900 кубометров.

Горняки Маячного разреза деkadный план по вскрыше перевыполнили на 17.000 кубометров, а по углю долг возрос на 8.083 тонны.

Брикетная фабрика в первой декаде апреля работала с перебоями и долг по выработке брикета возрос на 1.825 тонн.

Товарищи угольщики и брикетчики! Самоотверженным трудом добьемся быстрой ликвидации отставания по добыче угля и выработке из него брикета!

## Балласту — «зеленую улицу»

Весна берет свое: железнодорожные пути в карьере становятся неустойчивыми и местами уже обводнены. Для балластировки путей нужно очень много балласта, а запаса его в Кумертауском разрезе не создано.

Положение серьезное. Однако, заместитель начальника разреза

т. Королев и начальники участков, в частности, начальник Северного отвала т. Павленко, не проявляют должной заботы о создании запаса балласта. Хуже того, они задерживают долго под выгрузкой вагоны, которые предназначены для перевозки балласта.

На Северном отвале шесть вагонов с балластом простаивали под выгрузкой... 3.788 вагоно-часов.

Балласт горнякам нужен! Поездам с балластом в разрезе должна быть дана «зеленая улица».

А. Федоров,

начальник ст. Брикетная.

## Возвращение Партийно-Правительственной делегации Советского Союза в Москву

9 апреля в Будапеште состоялось подписание совместного заявления об итогах переговоров между Партийно-Правительственными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

С советской стороны совместное заявление подписал Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, с венгерской стороны — Первый секретарь ЦК Венгерской Социалистической Рабочей партии и Государственный Министр Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Янош Кадар.

10 апреля Партийно-Правительственная делегация Советского Союза во главе с Первым сен-

ретарем Центрального Комитета КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым возвратилась в Москву.

На Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоялся большой митинг. С речами на митинге выступили слесарь завода имени Владимира Ильича С. А. Антонов, член корреспондент Академии наук СССР В. А. Трапезников и студентка Московского энергетического института М. В. Кельмейцева.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся выступление Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

(ТАСС).



### ЭЛЕКТРОЛИНИЯ ОРСК—АКТЮБИНСК

Актюбинский совнархоз принял решение о строительстве высоковольтной линии электропередачи Орск—Актюбинск протяженностью в 150 километров. Участок от Орска до Кюмперса, где расположена никелевые рудники, снабжающие сырьем Южноуральский никелевый завод, вступит в строй уже в этом году. Затем электролиния пойдет к Донским хромитовым рудникам. В Актю-

бинске орскую электроэнергию примут завод ферросплавов и многие другие предприятия.

Передача электроэнергии из Оренбургского экономического района в Актюбинский позволит предприятиям последнего увеличить добычу никелевой руды и хромита, а также выпуск ферросплавов и минеральных удобрений.

(ТАСС).

### ГАЗОПРОВОД ПРОМЫСЛОВКА—АСТРАХАНЬ

В Астраханских степях, близ села Промыловка, Лиманского района, открыты богатые месторождения природного газа. Сейчас здесь развернулось строительство газопровода Промыловка — Астрахань протяженностью в 117 километров.

Уже пройдены первые семь километров и начал монтаж донера через Волгу. На трассе строятся две газораспределительные станции, закладывается жилой поселок. На будущий год газопровод будет сдан в эксплуатацию.

(ТАСС).



Азербайджанская ССР. Колхоз имени С. М. Кирова Бахского района — одно из самых крупных животноводческих хозяйств в республике. 35 тысяч овец и 1500 голов крупного рогатого скота пасутся в арелах.

В прошлом году только от одного животноводства колхоз получил около 4 миллионов рублей дохода.

На снимке: ветеринарный врач колхоза А. Бабаев и заведующий фермой А. Аббасов осматривают овец.

Фото Ф. Шевцова.

## ПЕРЕД ОКОНЧАНИЕМ УЧЕБНОГО ГОДА

Партийная организация средней школы № 2 — небольшая. Она насчитывает всего 5 членов КПСС. Коммунисты совместно с дирекцией школы все свои усилия направляют на улучшение преподавания и воспитания подрастающего поколения. Вторым делом партийная организация и коллектив учителей работают над тем, чтобы найти лучшие пути сочетания обучения основных уроков с занятиями по политехнизации. В этом отношении у нас многое уже сделано.

По инициативе парторганизации в школе созданы три комсомольско-молодежные бригады, две из которых будут работать на строительные слесарной мастерской и производить ремонт школьного здания. Одна бригада будет оказывать помощь в озеленении территории подшефного детского и отремонтировать мелкую мебель.

Но есть у нас в этом деле и большие недостатки. При школе нет оборудованной слесарной мастерской, кабинета машиноведения, недостаточно оборудования и кабинет электротехники. Я думаю, этот недостаток нам помогут ликвидировать подшефные организации.

Сейчас наступила четвертая четверть. На собраниях комму-

нисты сейчас обсуждают вопросы наиболее жизненные, связанные с подготовкой к экзаменам. Я, как секретарь парторганизации, стремлюсь к тому, чтобы каждый коммунист беспрекословно выполнял данные ему партийные поручения, привлекал к общественной работе беспартийных товарищей.

Мы, коммунисты школы, должны сейчас усилить воспитательную работу среди учащихся и, в особенности, среди учащихся старших классов. Эти молодые люди через несколько десятков дней выйдут из стен школы и пойдут работать на производство. Необходимо помочь им избрать себе профессию. Для этого надо приглашать читать лекции людей непосредственно с производства. Однако такие лекции у нас проводятся пока еще редко.

Есть и такой пробел в работе школьной парторганизации — слабый рост рядов членов КПСС. Это результат того, что мы еще недостаточно работаем с молодыми преподавателями.

Наша задача — ликвидировать эти недостатки, поднять на должную высоту деятельность парторганизации.

**Л. Япрыцев,**  
секретарь парторганизации  
средней школы № 2.

## О ДВУХ СТЕНГАЗЕТАХ

Заслуженным уважением пользуется у коллектива автобазы треста «Вапуглаэрозстрой» стенная газета «Автомобиль» (редактор коммунист т. Моргул). Газета выходит регулярно. Она освещает многие стороны жизни большого коллектива. Шоферы, слесари и другие рабочие с интересом читают, помещенные корреспонденции.

Заслуга редколлегии и в том, что она регулярно выпускает юмористический листок, как приложение к газете. В нем остро критикуются лодыри, прогульщики, пьяницы, бражники. Редколлегия помещает материалы и карикатуры на злободневные темы. Вот, например, в последнем из номеров помещен рисунок: сидит с товарищем в столовой шофер Чернышев. Перед ними несколько бутылок водки. Они пьянствуют, а машина Чернышева простояет. Из подписи читатель узнает, что 3 апреля Чернышев отказался ехать на работу. А сам самовольно выехал из гаража, напился пьяным и два дня не выходил на работу.

Удостоил своим вниманием сатирический листок и слесарей Марейчева, Урманова, Чернышкина и Мельникова. Они 27 и 28 марта вместо того, чтобы работать в гараже, занялись побочным заработком, а вечерами этот заработок пропивали.

Критика в газете помогает исправиться товарищам, способствует устранению недостатков на производстве. Однако, эту простую истину не все признают в автобазе. В первую очередь, это относится к секретарю комсомольской организации т. Власовой. Хотите чем можно объяснить тот факт, что в автобазе не выпускается комсомольская стенная газета? Редколлегия избрана, стенд сделан, — а газеты нет.

Комсомольцам автобазы нужно организовать выпуск своей стенгазеты. Тов. Власовой, как секретарю комсомольской организации необходимо потребовать от членов редколлегии добросовестного выполнения данных им поручений.

## НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

Читатель нашей газеты Б. Фильчев в своем письме указывал на то, что продуктовые магазины №№ 13 и 19 закрываются на обеденный перерыв одновременно, а это неудобно для покупателей.

Как сообщает заместитель начальника ОРСа комбината «Башкирпухля» т. Кулешов, часы работы этих магазинов составлены по просьбе рабочих, которые после трудового дня могут купить в них необходимые продукты. Такой распорядок согласован с отделом торговли исполкома городского Совета и горкомом Союза угольщиков.

На днях будет открыт ларек для дополнительного обслуживания покупателей.

Наш  
календарь

Демьян Бедный

(К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Творчество Демьяна Бедного (Федора Алексеевича Придворова), выдающегося советского поэта-баснописца (1883—1945), — это всегда страстное, мужественное слово о сегодняшнем дне.

С ранней юности Бедный связал свою судьбу с партийной большевистской печатью. Басни и фельетоны поэта появились сначала на страницах легальной большевистской газеты «Звезда», а затем регулярно публиковались в «Правде». Басни Демьяна Бедного уже в этот период называли «басенными спарадами».

Сотрудничество в центральном органе большевиков имело решающее значение для всего творчества Бедного. Его поэзия всегда была проникнута духом борьбы за дело рабочего класса, духом партийности и политической остроты.

Творчество Демьяна Бедного достигло расцвета после Великой Октябрьской социалистической революции и особенно в годы гражданской войны, которые он провел на фронтах, выступая как поэт-агитатор. В эти годы Бедный создал лучшие свои произведения — «Про землю, про волю, про рабочую долю», «Главная улица», «Проводы» («Как родная меня мать провожала»),

получившие «общепородную» известность. Басня, песня, памфлет, эпиграмма, расшита, стихотворная подпись к плакату — все жанры были использованы Бедным для волевого боевой политической темы в борьбе с классовым врагом.

Поэт постоянно боролся против эстетства и натурализма («О писательском труде», «О солонье», «Кар-р-ра-у!»), за народное партийное искусство. Он выступал как певец тех задач, которые стояли перед нашим народом. Борьба за восстановление народного хозяйства, за построение социализма, за очищение сознания масс от пережитков капитализма — все это находило отражение в творчестве Бедного. Глубокий патриотизм и патристическим дышат его стихи в годы Великой Отечественной войны. На страницах «Правды» опять появляются пламенные призывы, проникнутые духом бодрости и уверенности в победе народа («Я верю в свой народ», «Несокрушимая уверенность», «Месть»).

Творчество Бедного — это летопись истории нашего государства за 30 лет, это летопись борьбы и побед на фронте строительства социализма.

## Больше лекций, выше их качество!

9 апреля в зале заседаний ГК КПСС состоялось отчетно-выборное собрание членов городского отделения общества по распространению политических и научных знаний.

С докладом о работе отделения общества выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Санитарев.

В прошлом году и в первом квартале 1958 года на предприятиях и стройках члены общества прочитали свыше 1000 лекций и докладов.

Но можно ли довольствоваться таким количеством прочитанных лекций, если учесть, что в городе работает более 400 инженерно-технических работников, 200 учителей, большое число врачей, а в обществе состоит только 110 человек? Если же принять во внимание, что из состоящих в обществе членов систематически выступают с лекциями и докладами не более 20—30 человек, становится понятным насколько нужен у нас круг лекторских сил, какие неограниченные возможности имеются для усиления этой работы.

Особенно плохо занимается лекционной пропагандой инженерно-техническая интеллигенция. Директор ТЭЦ т. Панкратов и начальник стройуправления № 2 т. Палый в течение года готовили материалы, а перед трудящимися так и не выступили. В городе имеется немало предприятий, где лекции читаются от случая к случаю.

Слабо еще ведется эта работа в молодежных общежитиях и на окраинах города, на татарском и башкирском языках.

Незря иряться и с таким положением, когда лекции мало-содержательны, никак по идейному уровню, читаются без души и огня. Бедна и тематика их.

Начальник ОРСа т. Семенов отметил, что слабая лекционная пропаганда в городе в значительной мере объясняется плохой работой правления городского отделения общества по распространению политических и научных знаний. Председатель правления т. Андреев не вел никакой работы. Отсутствие контроля со стороны правления привело к тому, что многие секции и члены общества почти прекратили свою деятельность. Этот недостаток нужно немедленно исправить и призвать товарищей добросовестнее относиться к столь ответственному поручению.

—Первая задача правления городского общества, — сказал в своем выступлении т. Бугославский, — наряду с активизацией имеющихся лекторских сил, серьезно заняться ростом рядов общества, широко привлечь к его деятельности инженерно-технических работников, врачей, учителей, а также передовиков производства. И самое главное — решительно повысить качество лекций.

Член общества т. Михайлова А. А. внесла предложение практиковать чтение коротких лекций перед кино, концертами, в обеденные перерывы, на участках и т. д.

На собрании выступили также главный врач больницы т. Киселева, директор средней школы № 3 т. Исхаков.

Участники собрания приняли решение, направленное на активизацию деятельности лекторов, правления и секций общества.

Были избраны новый состав правления отделения общества и делегаты на пятую республиканскую конференцию членов общества по распространению политических и научных знаний.

## „Пчелка“



Успешно проходит испытание нового самолета, созданного конструктором О. К. Антоновым. Новым именем названа „Пчелка“.

Самолет „Пчелка“ приспособлен для полетов на коротких дистанциях и на небольшой высоте. Он не нуждается в специальных аэродромах: для его посадки и взлета достаточно площадки длиной 30—100 метров. Новый легкий самолет найдет широкое применение в различных

отраслях народного хозяйства. „Пчелка“ может использоваться в сельском хозяйстве для борьбы с вредителями, подкормки посевов, охраны лесов, для обслуживания геологических экспедиций. Для полетов в неблагоприятных метеорологических условиях и в ночное время самолет оборудован приборами для „слепых“ полетов.

На снимке: самолет „Пчелка“. Фото И. Цибальковского. Фотохроника ТАСС.

## Принимают обязательства

В эти дни в цехах брикетной фабрики горячо обсуждаются и принимаются повышенные социалистические обязательства в честь 1 Мая и Дня шахтера.

На смелых рабочих собраниях основного цеха фабрики — сушильно-прессового, трудящиеся высказали много деловых предложений, направленных на улучшение работы на каждом производственном участке. Так, в смене мастера т. Косенко, рабочие, приняв новые обязательства, указывали на необходимость ввести подогретый загрузочный устройство у одного сушильного барабана, требовали бесперебойного обеспечения цеха углем. Говори-

ли о том, что некоторые рабочие, обслуживающие сушильные барабаны, особенно молодые, небрежно относятся к своим обязанностям. Хромеет дисциплина, например, у сушильщика т. Сухарева. Особое внимание коллектива направлено сейчас на улучшение работы на этом участке производств. Решено добиться того, чтобы в течение всей смены барабаны загружались углем на полную мощность.

Принимая социалистические обязательства, коллективы сушильно-прессовых корпусов дают слово — апрельский план по выпуску продукции выполнить досрочно, к 27 апреля, и к 1 Мая выработать дополнительно к заданию 8 тысяч тонн брикета.

**И. Степанов.**

## БЕРЕГИТЕ ЛЕС!

Наша страна по лесному богатству занимает первое место в мире. Коммунистическая партия и советское правительство принимают все меры к тому, чтобы наши города, рабочие поселки и села утопали в зеленых насаждениях, а поля покрывались садами и лесными полосами. Ежегодно наше государство тратит огромные средства на лесонасаждения.

Однако леса, расположенные вблизи населенных пунктов, прелекших дров и рек, ручьев и водоемов, насаждения на улицах населенных пунктов, в том числе и в нашем городе, уничтожаются лесными браконьерами и скотом. В полях колхоза, на берегах рек и ручьев гибнут черемуха и рябина. Летом — от рук браконьеров, которые беспощадно ломают их и срубают для сбора ягод, а зимой и осенью — от пастыби скота и, особенно коз, которые оголяют молодые деревья.

Есть отдельные «донканы», которые заранее готовят себе вырубку деревьев. Чтобы преступление не было так заметно, они

сдирают кору с дерева или подрывают его корни, а когда оно засохнет, беспощадно рубят, как сухих. Такие явления наблюдаются в поселке Пятки. Местные органы еще слабо ведут борьбу за сохранность лесных насаждений, часто лесонарушители остаются безнаказанными.

Браконьеры — враги природы. С ними надо вести беспощадную борьбу.

Размах нашего социалистического строительства, работа в благосостоянии и здоровья трудящихся требуют бережного отношения к богатствам природы. Нужно отградить от бессмысленного истребления и гибели каждое дерево, каждую ветку в лесу, в парке, аллее, у дороги, возле дома.

Будем же дорожить красотой родного края, охранять лес от топора, огня и уничтожения скотом!

**В. Долгополон,**  
лесничий Кумургазинского лесничества.



По вечерам, когда вся семья в сборе, Петр Тимофеевич рассказывает детям о суровых годах войны. Все вместе рассматривают альбом, делятся новостями.

## Бригады перевыполняют задание

Широкий размах в нашем управлении приняло социалистическое соревнование среди бригад и звеньев за освоение метода знатного довецкого шахтера Николая Мамала — ежедневное перевыполнение заданий по выпуску готовой продукции.

В наших условиях готовой продукцией является кирпичная кладка, железобетонные перекрытия, устройство крыш, кровли и перегородок и другие виды строительных работ. Важные социалистические обязательства — работать по-новому — бригады борются за претворение их в жизнь. Результаты упорного труда налицо. Так, коллектив плотничных бригад т. т. Матвеева и Герасимова успешно завершили производственную программу марта. Бригада т. Матвеева, работающая на реконструкции дома, предназначенного для конторы связи, нормы выработки перевыполнила на 79 процентов.

На участке первое место в социалистическом соревновании среди комплексных бригад по каменной кладке заняла бригада т. Серова, которая в марте вы-

полнила более полутора месячных заданий.

Благодаря правильной организации труда и умелой расстановке людей на рабочих местах, в этой бригаде ежедневно вкладывалось в дело на 100—120 кирпичей больше, чем предусмотрено нормой на каждого члена бригады. Качество исполненных работ соответствует требованиям технических условий, за что каждому члену бригады начислена прогрессивно-премиальная доплата к основной заработной плате.

Выключившись в социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника — 1-го мая, коллектив участка принял обязательство — производственный план строительного-монтажных работ этого месяца закончить досрочно, к 28 апреля. Первые дни напряженного труда говорят, о том, что свое обязательство наш коллектив выполнит с честью.

**В. Рубан,**  
нормировщик Кумургазинского строительного управления.

## Нужны удобрения

У нас в городе растет спрос на минеральные удобрения. Ведь каждый индивидуальный застройщик закладывает плодородный сад и тщательно за ним ухаживает. Вот здесь-то и возникает трудность: нужны удобрения, а их купить в нашем городе нет.

Кроме того, нужны химикаты для борьбы с вредителями, спе-

циальные инструменты для работы в саду. Во всем этом нуждаются и школьные учебно-опытные участки.

Во всех городах имеются специальные киоски по продаже этих столь необходимых вещей. Пора организовать торговлю ими и у нас.

**В. Оснач,**  
завуч школы № 5.

## И выписать по преискуранту трудно..

Очень редко, а чаще всего не бывает в магазинах нашего города запасных частей и мотоциклам, велосипедам, швейным машинкам и т. д.

Правда, многие необходимые вещи можно выписать по преискуранту через городскую контору связи. Но вот беда, в единст-

венном преискуранте на почте отсутствует много страниц. Так, мне нужны иголки для швейной машинки, а в преискуранте не оказалось страниц 225 — 226, на которых можно было узнать о запасных частях к швейной машинке.

**В. Лебанов.**

По весеннему теплый день. На бледно-голубом небе кое-где проплывают легкие белесые облака. Яркие солнечные лучи играют в окнах небольшого дома с голубыми ставнями, окруженного кустами акаций, сирени, смородины, высаженных жильцами. Это дом № 4 по улице Школьной, в котором живет семья Федоровых.

В комнатах, заботливо убраных руками Анастасии Сергеевны, чисто и уютно.

Чувствуется, что тишина в этом доме — явление редкое. Вот и сегодня Анастасия Сергеевна вместе с соседкой заняты шитьем, оживленно разговаривая. Иголка быстро мелькает в пальцах ее ловких и сильных рук. Стежка за стежкой стелется аккуратный шов. Край почти полностью обшит. Пряда темных волнистых волос опустившись на лицо. Попробовав ее, Анастасия Сергеевна смотрит на часы: «Ох! Уже пора готовить обед, скоро вернется из школы Миша и Маша, придет Петр Тимофеевич. Может быть, прибежит Леонид...»

Вспомнивая старшего сына Анастасия Сергеевна улыбается: «Ле-ша... Как быстро он вырос... Кажется, что еще вчера бежал вместе со всеми в школу, а сегодня уже работает, а по вечерам учится. Трудно ему. Но, как говорят, терпенье и труд — все перетрут. Вот и выросли помощники ее!»

— А как трудно было раньше. Муж вернулся с фронта инвалидом первой группы, дети были маленькие. Анастасия Сергеевна работала комбайнером, а потом, когда приехали в Кумуртау, поступила в швейную мастерскую... Много было и домашней работы. За всеми нужен уход и внимание, а кругом, куда ни повернешь, все приходилось делать самой. Ну, и

сейчас совсем не то. Машенька помогает мыть пол, посуду, по-маленьку стирает, конечно, не в ущерб занятиям. Миша тоже всегда помогает в домашних делах старшим: колет дрова, носит воду, ухаживает за скотиной.

Миша учится в седьмом классе, Маруся — в пятом, в школе № 4. В их табелях преимущественно пятерки и четверки. У Маши иногда бывают и тройки. Но родители, не повышая голоса, внимательно выясняют причины и помогают исправить оценку на лучшую.

В семье для школьников уста-



Над столом склоняются детские головы... Маруся и Миша готовят уроки.

новлен режим дня, который они прилежно выполняют. Во второй половине дня над столом склоняются детские головы. Миша и Маша готовят уроки вместе, помогает им и Леонид, который учится в восьмом классе школы рабочей молодежи.

Помимо школьных занятий, у ребят есть свои любимые занятия и увлечения. Михаил и Маша — в зимнее время ледяные лыжники. Они всегда охотно уча-

ствуют в спортивных соревнованиях. У Миши есть «Похвальный лист» от горкома ВЛКСМ, который он получил за третье место в соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда» среди дружин города.

Маша — участница кружка «массовик-затейник» в Доме пионеров. Вместе с другими ребятами тимуровской команды она помогает по хозяйству старым людям. Своих школьных друзей дети этой семьи никогда не оставляют в беде. Когда болел одноклассник Заскляев, Михаил приходил к нему, объяснял домашние задания, помогал готовить уроки. Михаил и Маруся — хорошие общественники, и в полезных делах, и в учебе они подталкивают примером других сверстникам.

Как ни занята бывает Анастасия Сергеевна, она находит время потолкаться с детьми, помочь им добрым советом. По вечерам, когда вся семья в сборе, Петр Тимофеевич рассказывает детям о суровых годах войны. Все вместе рассматривают семейный альбом, делятся новостями...

Весна наступает в свои права. Вся семья дружно готовится к этим дни к весенним работам в саду и на огороде. Много свобод-

ного времени отдадут и родители, и дети тому, чтобы в скором времени посеять зазеленели деревья, зацвели яркие цветы возле их дома.

Трудолюбивыми, отзывчивыми к людям растут своих детей Анастасия Сергеевна и Петр Тимофеевич Федоровы.

Мирная, счастливая жизнь этой простой семьи — частица того большого счастья, которым наполнен каждый новый день всего советского народа. Право на светлую жизнь для своих детей Петр Тимофеевич отстаивал с оружием в руках в годы Великой Отечественной войны. В этой тяжелой войне он потерял здоровье, но государство позаботилось о нем, обеспечив ему спокойную жизнь. Выросли дети. И Петр Тимофеевич радуется за них, гордится их матерью, повседневное внимание и забота которой сделали семью дружной, трудолюбивой, жизнелюбивой.

Текст: Л. Красильниковой,  
И. Качкина.  
Фото: М. Маркелова.



Вот и выросли помощники отца и матери — трудолюбивые, отзывчивые.

### ПОХОД СТОРОННИКОВ АТОМНОГО РАЗОРУЖЕНИЯ В АНГЛИИ

Закончился четырехдневный поход сторонников атомного разоружения к научно-исследовательскому центру ядерного оружия в Олдермастоне. Участники похода прошли 80 километров, отделяющие Олдермастон от Лондона, для того, чтобы решительно потребовать от английского правительства немедленного прекращения испытаний атомных и водородных бомб и отхода Англии от этого оружия.

По мере приближения к Олдермастону число участников все более и более возрастало. В 5 километрах от атомного центра к основной колонне присоединилось 700 человек организации «Кампания по атомному разоружению», пришедших из городов Мидлсмир, Дорсетшир, Гемпшир, Суррей и других, а на расстоянии двух километров от Олдерма-

стона участники похода тепло приветствовали более 5 тысяч жителей близлежащих городов и деревень, которые выстроились по обе стороны дороги вплоть до атомного центра. Все они вместе с участниками похода заполнили большое поле, на котором состоялся массовый митинг протеста против тонки ядерных вооружений.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, требующую, чтобы правительства Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов «немедленно прекратили испытания, производство и накопление запасов ядерного оружия».

Делегации участников похода передали английскому премьер-министру и послам СССР и США в Лондоне копии этой резолюции. (ТАСС).

### СОСРЕДОТОЧЕНИЕ ИРАНСКИХ ВОЙСК БЛИЗ ГРАНИЦЫ СИРИЙСКОГО РАЙОНА ОАР

Согласно сообщениям печати, поступившим из Багдада, близ границы Сирийского района Объединенной Арабской Республики продолжается концентрация иракских воинских частей. Они сосредотачиваются между населенными пунктами Рамади и Абу-Кемаль. Среди иракских воинских частей, концентрирующихся близ границы Сирийского района ОАР, имеются английские офицеры. (ТАСС).

### СОКРАЩЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА В ФРГ

В ФРГ на прошлой неделе в Руре не работала «большая часть» каменноугольных шахт. В результате этого дневная добыча угля на шахтах Руря сократилась на 135 тысяч тонн, т.е. более чем на одну четверть, обычной дневной нормы. В связи с сокращением производства лишались работы около 50 тысяч шахтеров. Запасы каменного угля и кокса, скопившиеся на рурских шахтах и не находящие себе сбыта, составляют в настоящее время около четырех миллионов тонн. (ТАСС).

### БЕЗРАБОТИЦА В США

Ухудшение экономического положения в США вызвало дальнейший рост безработицы в стране. По официальным данным число безработных возросло в первой половине марта этого года на 25 тысяч человек по сравнению с февралем и составило более пяти миллионов человек. (ТАСС).

### ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ВО ФРАНЦИИ

Во Франции произошло новое повышение цен на 11 видов продуктов питания, в том числе на мясо, картофель, яйца, сыр и фрукты. (ТАСС).

### УСПЕХИ ПОЛЬСКИХ НЕФТЯНИКОВ

Польские нефтяники из года в год увеличивают добычу и переработку нефти. За послевоенные годы ее добыча возросла почти в два раза. Государственный план первого квартала текущего года нефтяники выполнили со значительным превышением, добыли сверх заданной тысячи тонн нефти.

В районе Прикарпатья за последние годы проведены большие геологоразведочные работы, в результате которых были открыты новые месторождения нефти и природного газа. Одновременно расширяется переработка нефти. В Жешуеве введут в эксплуатацию два нефтеперерабатывающих завода, мощность которых растет быстрыми темпами.

Польское Прикарпатье стало также важным поставщиком природного газа, разработка которого особенно расширилась за годы народной власти. (ТАСС).



Венгерская Народная Республика. Недавно на Чепельском автомобильном заводе оборудован новый отделочный цех. Каждые 72 минуты с конвейера скатывают два грузовика. На снимке: в красильном отделении цеха. Фото Венгерского телеграфного агентства.

Когда глаза привыкли к темноте, я увидел Лессинга. Он сидел на полу.

—Гражданин Лессинг, можете идти домой.

Старик медленно поднялся и спросил безразлично:

—Я свободен? Значит, преступник найден, все разъяснилось?

—Мы поговорим позже.

Назлобутив шансу, Лессинг вышел на улицу. В кабинете меня уже ждали Малинин и знакомый мужчина.

—Вы товарищ Братченко? — спросил незнакомец и протянул мне конверт.

Пробежал глазами письмо, и искренне обрадовался.

—Наконец-то! Познакомьтесь, Малинин, с товарищем Николаевым. Он будет моим заместителем. Токарь с механического завода. Его пригласил реком.

Егор поджал губы, но выдал улыбку:

—Очень рад, а то совсем с ног

## Игорь ГОЛОСОВСКИЙ З А П И С К И ЧЕКИСТА БРАТЧЕНКО

### Приключенческая повесть

сблизил— все вдвоем и вдвоем... А где же гимназист? Что-то не видать его.

—Кстати прибыли, — обратился я к Николаеву. — Останетесь вместе меня: мы с товарищем Малининым уезжаем из Крайска. А нам нужно связаться с Колюповым и за что бы то ни стало раскрыть соучастников преступления...

И ввел своего заместителя в курс дела и вместе с Малининым отправился в дорогу.

Оборот Темир по-прежнему сидел возле костра и курил трубку. Спешившиеся красноармейцы окружили его.

Я не особенно хорошо сидел в седле, но, стесняясь при красноармейцах выказывать свое неумение, все внимание сосредоточил на том, чтобы держаться прямо. Кажется, это удавалось... Рядом

на рослом, в яблоках, жеребце важно покачивался Малинин. Впереди отряда на низкорослой кобыле трусил Темир.

Но вот город остался позади. Взор открылся ровная, как стол, степь. Вдали белели горы. Ветер швырял в лицо колючую свежую пыль.

—Долго ли ехать? — спросил я, окликнув Темира.

—Нет, какой долго, не успеет лошадь вспотеть, будем в стойбище Алпамысова. Вот скака, за ней и рты увидим.

Красноармейцы подтянулись, стали поправлять винтовки. Когда до цели оставалось метров триста, Черным дал команду перейти на галоп. Вихрем вылетел вперед на заснеженное плато. Но затем пришлось подбирать повода, осаживать лошадей: на грязном снегу виднелись следы

Все ли учащиеся знают историю нашего города, которого много лет назад не было и на карте? А как и кто первый обнаружил уголь в этих местах — в Кумертау и Мачино? Каким будет наш родной город и рабочие поселки примерно через 10—20 лет? Каково его значение и экономике республики? Все эти вопросы должны интересовать наше подрастающее поколение — пионеров и школьников. Умеют ли ребята наблюдать за природой, коллекционировать интересные находки, экспонаты, рассказывающие о богатстве края?

По таким вопросам был проведен однодневный семинар в городском Доме пионеров. Организовали этот семинар работники Дома пионеров, совместно с горкомом ВЛКСМ для руководителей туристских групп при школах города.

В июне намечается провести общегородской звездный туристский слет на тему: «По родному краю». Туристские отряды школ придут на слет с собранными материалами по городу (фотогра-

фиями, зарисовками, дневниками, альбомами, гербариями).

В этот день пройдет смотр готовности туристских групп школ к походам по родному краю. Юные путешественники примут участие в соревнованиях по ориентированию на местности, в умении разжечь костер при наличии одной спички, в умении быстро приготовить пищу, в преодолении естественных препятствий. В этот же день будет дан старт походу туристского отряда школы № 10, участвующему во 2-ой Всесоюзной и звездной республиканской экспедициях.

Ребята семилетней школы № 4 намерены отправиться на велосипедах по маршруту Кумертау-Белорецк-Уфа-Кумертау. Другие коллективы школ наметили не менее интересные мероприятия в таком важном деле, как туризм. Большую помощь учащимся должны оказать преподаватели истории, географии, ботаники. Не могут быть в стороне и другие учителя.

Школьному туризму — всемерную поддержку!

Б. Тагильцев.

## В ЧАСЫ ДОСУГА

### ШАХМАТЫ

#### ЗАДАЧА



Белые начинают и дают мат в два хода

Решение шахматной задачи, помещенной в газете 6 апреля:

1. Ld6 — 16!

### Знаете ли вы?

Чтобы заставить влагу из облаков выпадать там, где это нужно, ученые пытались воздействовать на облака различными способами. В Австралии облако заставляли проливаться, отяжеляя его гранулами искусственного льда. Так был вызван дождь на площади 10 тысяч гектаров. Он шел полтора часа и дал 12,5 миллиметра осадков.

### Извещение

В среду, 16 апреля 1958 года, в редакции газеты «Горняк» состоится занятие литературной группы. Начало в 7 часов вечера.

Совещалась недолго. Решили продолжать преследование.

Ночь, словно колпак, опустилась на степь. Ехали молча, только старик-кочевник все время что-то бормотал себе под нос.

Рассвет встретил высоко в горах.

(Продолжение следует)

### Редантар Ю. П. НИЗИН.

Пятиковскому вирничному заводу требуются рабочие на выставку вирничца, салку и рашнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Администрация.

### Вниманию подписчиков!

Открыта подписка на все нелицитированные газеты и журналы на второе полугодие и восстановление отпадной подписки. Срочно приема подписки ограничены. Спешите подписаться.

Союзпечать.

### Предприятия связи, начиная с 16 по 20 апреля включительно, будут принимать первомайские поздравительные телеграммы по льготному тарифу — 15 копеек за слово.

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения, а также с доставкой на художественных бланках прекращается на период с 25 апреля по 1 мая. После этого поздравительные телеграммы будут приниматься без указания срока вручения.

Спешите заблаговременно дать поздравительные телеграммы к дню 1 Мая!

Комтора связи.

ЧП. Продолжение. Начало см. в № 28 58, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44.

# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 46 (700)

СРЕДА

16

АПРЕЛЯ

1958 года.

Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая  
партия Советского Союза—великая  
вдохновляющая и руководящая сила  
советского народа в борьбе за по-  
строение коммунизма!

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года

1. Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединитесь!

3. Боевая солидарность международного пролетариата—залог непобедимости дела социализма! Выше знамя пролетарского интернационализма!

4. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

5. Трудящиеся всех стран! Боритесь за запрещение атомного и водородного оружия, за сокращение вооружений и вооруженных сил! Все на борьбу против опасности новой войны, за мир и сотрудничество между народами!

6. Народы мира! Советский Союз пренатил испытания всех видов атомного и водородного оружия. Требуйте от правительства США и Англии немедленного прекращения испытаний атомного и водородного оружия повсеместно и на вечные времена!

7. Да здравствуют коммунистические и рабочие партии всех стран—авангард рабочего класса и всех трудящихся! Пусть крепнет их братское сотрудничество в борьбе за мир, демократию и социализм!

8. Да здравствует и крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран! Пусть ширится сотрудничество между коммунистами, социалистами и всеми прогрессивными силами в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

9. Да здравствует могучий социалистический лагерь—надежный оплот мира и безопасности народов! Пусть крепнет и процветает великое содружество народов социалистических стран!

10. Братский привет великому китайскому народу—страстелю социализма! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов—могучий оплот мира во всем мире!

11. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

12. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

13. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

14. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим новую жизнь, борющимся за национальное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

15. Да здравствует Германская Демократическая Республика—оплот миролюбивых сил всей Германии, борющихся против возрождения милитаризма, за объединение своей Родины на мирной, демократической основе! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм!

Братский привет трудящимся и всем прогрессивным, миролюбивым силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и атомного вооружения бундесвера!

Пусть крепнет дружба между советским и германским народами на благо мира в Европе!

16. Братский привет трудящимся Норвежской Народной Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за национальное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и норвежским народами!

17. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольскими народами!

18. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

19. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынскими народами!

20. Братский привет народам Чехословацкой Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацкими народами!

21. Братский привет трудящимся Югославии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Федеративной Народной Республики Югославии!

22. Братский привет великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей Родины, за мир в Азии и во всем мире! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

23. Братский привет народу Индонезии, отстаивающему свою свободу и независимость в борьбе против иностранных империалистов и их приспешников!

24. Братский привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

25. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза—залог прочного мира во всем мире!

26. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

27. Да здравствует дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Финляндской Республикой, основанные на равноправии, взаимном доверии и уважении народов!

28. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

29. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

30. Горячий привет японскому народу, борющемуся против милитаризма, за мирное, демократическое и независимое развитие своей страны!

31. Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против новых колониаторских планов империалистов, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств!

32. Горячий привет народам колонизированных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

33. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

34. Да здравствуют овенные славы побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже безопасности нашей Родины!

35. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства—незыблемая основа советского строя!

36. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР—источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

37. Рабочие, колхозники, интеллигенция! Мобилизуем все силы на осуществление решений XX съезда нашей партии, на великое дело построения коммунизма!

38. Трудящиеся Советского Союза! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование! Догоним и перегоним наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

39. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте преимущества новой системы управления промышлен-

ностью и строительством, выявляйте и приводите в действие резервы предприятий и строений!

40. Работники совнархозов! Улучшайте руководство промышленностью и строительством, боритесь за соблюдение государственной дисциплины и выполнение плановых заданий, за новый мощный подъем социалистической индустрии!

41. Тяжелая промышленность—основа дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины! Слова работникам тяжелой индустрии!

42. Работники промышленности, строительства и транспорта! Внедряйте в производство передовой опыт, боритесь за технический прогресс и всемерное повышение производительности труда!

43. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Настойчиво внедряйте новую технику! Улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий, укрепляйте социалистическую дисциплину труда!

44. Трудящиеся советской индустрии! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

45. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства, полнее используйте резервы предприятий! Большие руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

46. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее создавайте и осваивайте новые виды высокопроизводительного оборудования и приборов, настойчиво боритесь за оснащение народного хозяйства передовой техникой!

47. Работники топливной промышленности! Боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов! Дадим стране больше угля, нефти и газа!

48. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Дадим стране больше электроэнергии!

49. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, увеличивайте производство пластических масс, синтетического и искусственного волокна, синтетического каучука!

50. Советские строители! Широко внедряйте промышленные методы строительства! Повышайте темпы и качество строительства новых промышленных предприятий, жилых домов, больниц, школ и других культурно-бытовых зданий!

51. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство и повышайте качество строительных материалов для строений нашей Родины!

52. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше лесных материалов, мебели и бумаги высокого качества!

53. Работники легкой промышленности! Дадим больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной, износостойкой обуви и других товаров для населения!

54. Работники промышленности продовольственных товаров! Всемерно расширяйте производство и улучшайте качество продуктов питания для населения!

55. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

56. Работники советского транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Настойчиво внедряйте новую технику!

57. Работники связи! Неустойно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио и телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

(Окончание на 2-ой стр.)

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года

(Ожидания)

58. Работники сельского хозяйства! Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций открывает новые замечательные перспективы дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Настойчиво боритесь за проведение в жизнь выработанных партией мер крутого подъема сельскохозяйственного производства!

59. Механизаторы сельского хозяйства! Лучше используйте технику! Повышайте уровень механизации и качество сельскохозяйственных работ! Шире применяйте опыт новаторов!

60. Колхозники и колхозницы, работники совхозов, РТС и МТС, специалисты сельского хозяйства! Повышайте производительность труда и снижайте себестоимость сельскохозяйственных продуктов!

Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, хлопка, шерсти, льна, свеклы, картофеля, явощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства!

61. Труженики сельского хозяйства! Всесторонне развивайте общественное животноводство, создавайте прочную нормовую базу для него, повышайте продуктивность скота! В ближайшие годы догоним Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения!

62. Труженики целинных земель! Закрепляйте достигнутые успехи и боритесь за дальнейшее освоение целины, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна, развивайте животноводство!

63. Работники сельского хозяйства! Успешно проведем весенний сев, добьемся в 1958 году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур!

64. Работники торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания, полнее удовлетворяйте потребности трудящихся!

65. Работники советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Решительно искореняйте бюро-

кратизм и вальвенту! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

66. Работники советской науки и бывших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, повышайте ее роль в техническом прогрессе, улучшайте подготовку специалистов! Да здравствует передовая советская наука—детище социализма!

67. Слава советским ученым, инженерам, техникам и рабочим, осуществившим запуски первых в мире искусственных спутников Земли, проложившим путь к освоению космического пространства!

68. Деятели литературы и искусства! Умножайте духовные богатства страны! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа!

69. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за политехнизацию школы! Воспитывайте молодое поколение в духе любви и преданности Советской Родине, делу коммунизма!

70. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

71. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти в нашей стране! Да здравствует социалистическая демократия!

72. Советские профсоюзы! Развивайте творческую активность трудящихся, шире вовлекайте рабочих в управление производством! Неустанно работайте о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

73. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунизма!

74. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

75. Юноши и девушки! Будьте достойными сынами и дочерьми нашего великого народа, неутомимыми строителями коммунизма!

76. Пионеры и школьники! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы! Уверенно и настойчиво овладейте знаниями! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

77. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XX съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

78. Трудящиеся Советского Союза! В единении Коммунистической партии и народа—источники силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма! Да здравствует нерушимое единение партии и народа!

79. Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

80. Да здравствует героический рабочий класс Советского Союза!

81. Да здравствует славное колхозное крестьянство Советского Союза!

82. Да здравствует наша народная, советская интеллигенция!

83. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

84. Да здравствует наше родное Советское Правительство!

85. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

86. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

87. Да здравствует коммунизм—светлое будущее всего человечества!

## Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

### Оказываем помощь колхозам

На днях в потрубочно-транспортном управлении состоялось открытое партийное собрание. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные обсудили вопрос о претворении в жизнь решений февральского пленума ЦК КПСС.

На собрании присутствовали представители: председатель подшефного колхоза «Россия» Курганского района т. Уваров, агроном т. Бетельников и бригадир т. Васюткин. После краткого доклада выступил т. Уваров. Он познакомил собравшихся с планами и перспективами развития колхоза, отметил имеющиеся недостатки в работе и расценил, в какой помощи они сейчас нуждаются.

Затем слово взял коммунист т. Гурьев С. П. Он просил партийную организацию и руководство транспортного управления направить его в колхоз на период весеннего сева и на сооруже-

ние ремонтной базы. Его примеру последовал также дежурный по станции коммунист т. Мулдакаев.

Завеститель начальника паровозостроительных ремонтных мастерских т. Асадиш рассказал собравшимся, какую помощь колхозу может оказать их коллектив.

Участники собрания единодушно постановили: выделить для подшефного колхоза токарный, сверляльный, строгальный станки, автогенный и электросварочный аппараты, а также комплекты инструментов. Кроме того, решили послать в колхоз людей на период посевной кампании, которые будут освобождены с отдельных участков за счет улучшения и уплотнения работы всех звеньев управления.

В. Марченко,

секретарь партбюро потрубочно-транспортного управления.

### 40—ЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Завтра исполняется 40 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Этим декретом были заложены организационные основы Советской пожарной охраны.

В дореволюционной России пожары были страшным бедствием и убытки от них достигали огромных размеров.

«За счет годичной премии «красному петуху», — говорилось в одном из журналов тех лет, — мы могли бы ввести в стране всеобщее обучение, прокормить голодных, возродить разгромленный стихийный флот, повысить урожайность земли». Все эти убытки полностью ложились на плечи трудового населения страны.

Благодаря проводимым мероприятиям в стране, советская по-

жарная охрана превратилась из отсталой в прошлом в передовую, оснащенную новейшей передовыми техническими. Выросли новые кадры, подготовленные средними и высшими пожарно-техническими учебными заведениями страны, которым стали под силу вопросы службы и подготовки подразделений в современных условиях.

Задачи, поставленные перед пожарной охраной нашей страны, относятся также и к работникам, борющимся за сохранение социалистической собственности от огня в нашем городе. У нас целью изучения объектов, районов выезда и ведения всей пожарно-профилактической и пропагандистской работы все охраняемые объекты, будь то промышленный или жилой сектор, распределены на пожарными командами, а в каждой команде — за всем личным составом.

В каждой команде от всего личного состава мы добились отличных знаний элементарных вопросов пожарной профилактики, тактики, пожарно-технического вооружения и пожарно-спасательной подготовки. Как показывают итоги проведенной на днях проверки соревнования между подразделениями, хороших результатов добились команды, руководимые тт. Калдымовым и Ахмеровым. Там бойцы и командиры т.т. Шаданов, Копеев, Варнацкий, Серов, Сайфуллин и многие другие имеют хорошие показатели по дисциплинам. Для лучшего усвоения преподаваемо-

го материала каждая команда имеет учебные классы, пожарно-технические уголки, где проводится работа по политической и боевой подготовке личного состава и культурно-массовые мероприятия.

В повседневной работе пожарной охраны по защите социалистической собственности и личного имущества граждан от огня практическую помощь оказывает и общественность города. Так, на всех предприятиях у нас созданы из числа рабочих и служащих постоянно действующие пожарно-технические комиссии, добровольные дружины, расчеты. Председатели пожарно-технических комиссий Фрикетной фабрики, Мадянского угольного разреза регулярно проводят у себя на предприятиях пожарно-технические обследования, своевременно и в срок добиваются выполнения намеченных мероприятий. На этих предприятиях комиссии занимаются также пожарно-профилактической пропагандой и массово-разъяснительной работой среди рабочих и служащих.

Однако не на всех предприятиях так хорошо работают пожарно-технические комиссии. Например, в ЖКО комбината «Башкируголь», центральных электро-механических мастерских и ОРС они совершенно бездействуют.

В городе созданы добровольное пожарное общество и выделены добровольная пожарная дружина — из учащихся старших классов.

И. Скворченко.



Терновольская область. Трехбоблянский райком партии регулярно проводит семинары секретарей первичных партийных организаций колхозов района. Участники семинара слушают лекции, обмениваются опытом партийной работы, изучают важнейшие решения партии и правительства.

НА СНИМКЕ: первый секретарь Трехбоблянского райкома компартии Украины М. В. Марченко проводит очередное заседание семинара, посвященное изучению материала первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва. Фото Б. Шендлера. Фотохроника ТАСС.

# ШАГАЙ ВПЕРЕД, КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

Вчера в Москве открылся XIII съезд ВЛКСМ

## ПРИМЕРНЫЙ КОМСОМОЛЕЦ

В один из дней прошлого года комсомолец Рафаил Аскарин внимательно осматривал новую машину.

— Хорошие автомобили стали выпускать заводы нашей страны, — сказал он своим товарищам.

— Вот и покажите пример: что можно получить от замечательной техники, — ответил те в свою очередь.

— Попробую, — просто сказал Рафаил.

А вскоре после этого разговора на одном из рабочих собраний Кумертауской автотранспортной конторы комсомолец-шофер заявил:

— беру социалистическое обязательство — довести пробег автомобиля до 100 тысяч километров без капитального ремонта.

Сейчас свое слово Рафаил Аскарин крепко держит. Несмотря на плохие дороги, особенно в зимнее время, его машина уже прошла 76000 километров и находится в хорошем техническом состоянии. За счет безремонтного пробега т. Аскарин уже сэкономил 5224 рубля. Передовой комсомолец из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. За первый квартал, например, у него средняя норма выработки составила 120 процентов. За период эксплуатации этого автомобиля он сэкономил много горючего, запасных частей.

Встреча день открылся XIII съезда Ленинского комсомола, т. Аскарин обязался трудиться еще лучше, а к машине относиться еще бережнее.

**А. Нижегородов,**

секретарь комсомольской организации Кумертауской автотранспортной конторы.



**В боях окреп.  
В труде расцвел  
ОРДЕНОНОСНЫЙ КОМСОМОЛ**

Ничего от Родины не требуй,  
Перед нею не гордись собой.  
Старый лозунг «Зрелища и хлеба!»  
Был придуман не для нас с тобой.

Не для нас!  
Ведь мы росли и крепки  
В злые  
Грозные дни, когда  
Наша братья и отцы на печле  
Гордо поднимали города.

А вотом мы сами на руинах  
Создавали все... А жили так,  
Что не раз пришлось  
наполовину  
Нам делить обеды и табак.

Что скрывать!  
Наш путь был и счастьем трудом,  
Мы не сразу покорили зло,  
Но стремление вырваться из  
буден

Нас к великим подвигам вело.  
Жили мы под злобой сирежет  
стали  
И под свист сурового свистка.  
Вот и руки, как железо стали,  
Но остались прежними сердца.

Как бы мы Отчизну ни любили  
(Нам ее возек не разлюбил.)  
Молчаливо мы с тобой решили  
Громко о любви не говорить.

Ничего от Родины не требуй.  
Ты ей сам отдай и подари  
Океаны вырешшего хлеба,  
Самолеты, пущенные в небо,  
Трактора, гудящие с зари,

А она плашки узаконит  
Высшим доказательством любви  
Честные мозоли на ладонях  
И святую преданность в крови.

**Александр ФИЛИШОВ.**

## ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

Мысли и чувства каждого комсомольца нашей страны обращены в эти дни и столице нашей Родины — Москве. Здесь продолжает свою работу XIII съезд Всесоюзного Ленинского комсомола. Это историческое событие комсомольцы и несоюзная молодежь встретили трудовыми подарками. И пусть не у каждого этот подарок большой. Но мы, комсомольцы, горячо желаем, чтобы наш честный труд был вкладом в выполнение тех величественных планов, которые намечают на ближайшие годы партия и правительство.

Много хороших славных дел совершили в предельном соревновании молодые горняки Кумертауского разреза. В марте, несмотря на неблагоприятные климатические условия, комсомольско-молодежная смена т. Манушова в составе более 30 человек выполнила месячный план по добыче угля на 104 процента и отправила потребителям 3 тысячи тонн топлива сверх плана. Не хуже трудится этот коллектив и в апреле. 10 числа смена добыла 4900 тонн угля, вместо 2900 по

плану. Кто работает лучше — трудно сказать. Можно привести много имен комсомольцев, понаблюдавших в эти дни примерами сознательного отношения к труду. Я назову только отдельных из них. Это комсомолец-мотористин Рустямова, Ионикова, распылщик Семенов. Они и трудятся хорошо, и активно участвуют в общественной жизни своей организации.

Комсомолец Колчинченко работает машинистом на экскаваторе. Аккуратный, трудолюбивый, он все делает для того, чтобы не стояла машина.

Комсомолка Ромашкина — породовывозчица. Как и многие ее товарищи, она настойчиво борется за обогащение топлива, добивается хороших успехов в труде.

— Наш патриотический долг — заявляют комсомольцы и молодежь этой смены, — дать больше угля Родине, выполнить шестые обязательства и честь праздника Первого мая.

**И. Рыбина,**  
член комсомольской организации Кумертауского разреза.

## Подарки железнодорожников съезду

Пакиуне для открытия XIII съезда ВЛКСМ комсомольцы и молодежь погрузочно-транспортного управления организовали воскресник по сбору металлолома. Они собрали 30 тонн металла.

— Это наш подарок съезду, — заявили молодые железнодорожники.

В этом же управлении 2 апреля была организована комсомольско-молодежная паровозная бригада. Машинистами на паровоз назначены комсомольцы Зайцев, Колчинченко, Замесин и Самохвалов. Сейчас комсомольско-молодежный локомотив работает на вывозке угля из разреза на брикетную фабрику и ТЭЦ. Встан на трудовую вахту в честь открытия XIII съезда ВЛКСМ, молодые паровозники в отдельные дни выполняли нормы на 130—150 процентов.

## В КОМСОМОЛЬСКУЮ КОПИЛКУ

К дню XIII съезда ВЛКСМ молодежь города Кумертау во Всесоюзную комсомольскую копилку внесла несколько миллионов рублей. Только от рационализаторских предложений внесено в копилку 6579 ты-

сяч рублей. Особенно большой успех в этом деле у комсомольцев ТЭЦ, на лицевом счету которых на 1 марта было 988894 рубля. Сейчас их копилка значительно больше.

## К знаменательной дате

«Открылся XIII съезд ВЛКСМ» — эта весть быстро разнеслась по всей нашей необъятной Родине. Горячим одобрением встретил его комсомольцы и несоюзная молодежь брикетной фабрики. Мы заранее готовились к этой знаменательной дате. Комитет комсомола организовал два воскресника по очистке территории фабрики и сбору металлолома.

Многие комсомольцы стремились ознаменовать этот день вы-

сокими трудовыми показателями. Особенно хороших успехов достигли в последнее время комсомольско-молодежная смена, руководимая т. Писецким. Начиная с 6 апреля, комсомольцы ежедневно отправляют потребителям по несколько десятков тонн сверхпланового топлива.

**К. Фатева,**  
секретарь комсомольской организации брикетной фабрики.

## ДВУХЛЕТКА КУЛЬТУРЫ

Объявив поход за культуру, комсомольцы и молодежь нашего города в своих организациях разработали мероприятия и сейчас борются за их осуществление. Молодежь ТЭЦ к дню открытия съезда комсомола оборудовала у себя спортзал, организовала спортивные кружки, которые уже ведут тренировочные занятия.

Хорошую инициативу проявили комсомольцы городского отдела милиции. Они обзавелись несколькими своих товарищей в ближайшие годы закончить по 10 классов. К ним в помощь прикреплены наиболее грамотные, передовые комсомольцы.

**«ГОРНЯК»**

3 стр. 16 апреля 1958 года.

## Молодые животноводы

В Ровенской области создано 60 комсомольско-молодежных животноводческих ферм. Недавно состоялся областной слет молодых животноводов. Участники слета приняли обращение, в котором призывают всех молодых животноводов области включиться в социалистическое соревнование за получение ежегодно каждой дояркой не менее 3—4 тысяч килограммов молока от коровы, а также откормить силами молодежи более 50 тысяч свиней.

В слете приняло участие несколько молодых животноводов Волынской и Львовской областей.

**НА СНИМКЕ:** молодые доярки комсомолки подписывают договор о социалистическом соревновании. Слева направо: доярка колхоза «Коммунист»



Геремневского района Волынской области О. М. Литвин, доярка колхоза имени XX съезда КПСС Ново-Милитинского района Львовской области Ф. А. Прищяк, доярка колхоза имени Сталина Злобуровского района Ровенской области С. А. Соловьян, доярка колхоза «Ленинским шляхом» Ро-

венского района Ровенской области Н. С. Гаварисюк и доярка колхоза имени Шевченко Заболотьевского района Львовской области Н. Н. Ромяк.  
Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС.

# Международный обзор

## НЕСОКРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

В мощную демонстрацию нерушимой дружбы и единства советского и венгерского народов вылился ответный визит Партийно-Правительственной делегации СССР во главе с товарищем Н. С. Хрущевым в Венгрию. В результате этой поездки было подписано совместное Советско-Венгерское заявление, в котором указывается на достижение дружественного сотрудничества обеих стран и определяются его дальнейшие задачи.

Обменявшись мнениями о мерах по развитию дружественных отношений между СССР и Венгрией, о международном положении и насущных проблемах борьбы за укрепление мира, представители обеих стран отметили полное единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Участники переговоров пришли к единодушному выводу, что оборонительный Варшавский договор, объединяющий европейские страны народной демократии и Советский Союз, имеет важное значение для обеспечения их безопасности перед лицом усиливающихся военных приготовлений агрессивного Северо-

Атлантического блока. СССР и Венгрия, говорится в заявлении, в области внешней политики будут и впредь исходить из задач дальнейшего укрепления и сплочения могучего социалистического лагеря в интересах укрепления всеобщего мира и никакая сила не может разрушить этого единства.

Участники переговоров высказались за скорейший созыв совещания глав правительств для разрешения неотложных международных вопросов. Обе стороны заявили о своей решимости содействовать урегулированию таких вопросов, как немедленное и повсеместное прекращение испытаний ядерного оружия, уничтожение иностранных военных баз на чужих территориях, сокращение численности иностранных войск в Германии, создание в центральной Европе зоны, свободной от ядерного оружия. В этой связи венгерская делегация отметила историческое значение постановления Верховного Совета СССР о прекращении Советским Союзом в одностороннем порядке испытаний атомного и водородного оружия.

Во время переговоров между

представителями Коммунистической партии Советского Союза и Венгерской Социалистической Рабочей партии были намечены мероприятия в интересах дальнейшего расширения братских связей между двумя партиями.

Итоги советско-венгерских переговоров будут, несомненно, способствовать еще более тесному сплочению стран социалистического лагеря и укреплению мира во всем мире.

## УСТРАНИТЬ УГРОЗУ ЯДЕРНОЙ ВОЙНЫ!

Народы всех стран горячо приветствуют решение Советского Союза о прекращении в СССР испытаний всех видов атомного и водородного оружия и его призыв к США и Англии последовать этому примеру. «Мирлюбивые народы и правительства доброй воли по всем мире от всей души поддержат этот гуманный жест Советского правительства», — пишет индийская газета «Джу гантар». В поддержку советского решения высказались премьер-министр Индии Неру, ряд других государственных и политических деятелей буржуазных стран, международная демократическая федерация женщин, исполком Всемирной федерации профсоюзов, объединяющий в своих рядах 92 миллиона человек.

Правительства США и Англии должны немедленно прекратить ядерные испытания, как это сделал СССР, — таково требование подавляющего большинства человечества. К этому требованию присоединяют свой голос и народы Англии и США.

Однако правящие круги США и Англии, как видно из заявлений руководящих деятелей, не желают прислушиваться к голосу народов. Они усиливают гонку вооружений и готовятся к проведению новых ядерных испытаний.

Такая позиция противников оздоровления международной напряженности заставляет народы всех стран еще теснее сплочаться свои ряды, чтобы совместными усилиями предотвратить опасность новой разрушительной войны.

А. Шатилов.

## О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ УЛИЦ В ПОСЕЛКАХ ПЯТКИ И НОВАЯ ЗАРЯ

Решение исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся БАССР

В целях упорядочения наименования улиц, после закрепления в бессрочное пользование участков за гражданами, исполком городского Совета решил:

1. Наименовать в поселке Пятки улицу Подлесную улицей имени Ватутина, Восточногоорлоескую — улицей имени Тургенева, Восточную — улицей имени Пархоменко, Вторую Восточную — улицей Шоссейной, Лесную — улицей имени Чехова, Клубную — продолжением улицы имени Котловского, Карьерную — продолжением улицы имени Пархоменко, переулок Подлесный — переулком имени Ватутина.

2. Наименовать в поселке Но-

вая Заря улицу Новая Заря улицей Новоаринской, Первую Карагаевскую — улицей Карагаевской, Вторую Карагаевскую — Уральской, Третью Карагаевскую — улицей Октябрьской.

3. Обязать горкомхоз подготовить и вывесить афишаги наименований улиц, одновременно упорядочить нумерацию домов на переименованных улицах.

**Председатель исполкома Кумертауского городского Совета**  
Н. НУВШИНОВ.  
**Секретарь исполкома Кумертауского городского Совета**  
М. СКВОРЦОВА.

## В помощь строителям

«Кто строит, тот дорого стоит» — эта давняя русская поговорка подходит наиболее одной из старейших профессий. В наши дни новым еще более благородным смыслом наполнилось понятие «строитель». Миллионы людей, выполняя предначертания партии, создают заводы, фабрики, шахты, рудники, электростанции, прокладывают железные дороги и каналы, сооружают жилые кварталы. Все это широко освещается на страницах «Строительной Газеты».

В наши дни каждый строитель, монтажник, проектировщик, работник промышленности строительных материалов должен постоянно обогащать свои знания и опыт. Газета — надежный помощник в этом деле.

Кроме газеты, строители имеют и свои журналы. Среди них массовый технический журнал «Строитель», который большое место отводит работам дозаторов и рационализаторов строительного производства, применению новой техники и новой технологии, а также достижениям передовых рабочих, способствующих сокращению сроков, улучшению качества и снижению стоимости строительства. В каждом номере журнала дается вкладка с чертежами лучших образцов инструмента, применяемого новаторами производства и различных при-

способлений, рекомендуемых для широкого внедрения. Журнал рассчитан на рабочих, бригадиров и мастеров строки.

На инженерно-технических работников строительной индустрии, работников предприятий строительного и дорожного машиностроения и научно-исследовательских организаций рассчитан журнал «Механизация строительства».

В журнале публикуются материалы по вопросам механизации изготовления и монтажа сборных железобетонных конструкций и деталей, крупных панелей и блоков, а также результаты научно-исследовательских работ в области механизации строительства и создания новых строительных машин.

Подписка как на «Строительную газету», так и на строительные журналы проводится без ограничения.

Задача общественных уполномоченных — рассказать строителям об их содержании, вести подписку на участках, строительных площадках, в общежитиях и клубах.

Пусть шире распространяется печатное слово, вовлеченное и помогающее строить быстрее, дешевле, лучше!



Германская Демократическая Республика. В Берлине на площади Маркса-Энгельса состоялся массовый митинг протеста против длительного вооружения бундесвера и создания на территории ФРГ ракетных баз.

В принятой резолюции митинг Берлина призвал немецкий народ к борьбе за создание в Центральной Европе безатомной зоны, за конфедерацию обеих германских государств.

НА СНИМКЕ: во время митинга.

Фото Центральбюро (снизу: приват по фототелеграфу).

## Игорь ГОЛОСОВСКИЙ

### З А П И С К И ЧЕКИСТА БРАТЧЕНКО

Приключенческая повесть

Егор и трюпа повозки, по ту сторону Черныш оклики и решительно сказал:

— Люди обогреться, отдохнуть должны, товарищ Малинин!

— А вот мы их самих спросим, — подхватил Егор красноармейцам. — Товарищи! Как, догоним буржуа или животы будем треть у шестра?

— Едем дальше! Чего там! Быстрой догоним, быстрой домой вернемся! — смеясь, отвечали бойцы.

И снова потянулись горы, ушлая. Мы на ходу жевали мерзлый хлеб и твердую, как камень, тарань. Еще заметная трюпка змеилась по самому краю обрыва. Пришлось спешиться и вести лошадей на поводу. Впереди показался узкий деревянный

мостик, переброшенный через глубокую расщелину. На той стороне к самому мосту подступал густой заснеженный кустарник.

— Шибко медленно шагай надо! — предупредил Темир и ступил на мостик.

За ним потянулись красноармейцы. Малинин, отстав, присел на снег и перематывал портянку. Его конь, переступая с ноги на ногу, беспокойно стриг ушами.

— Я замыхавший! — крикнул Егор, чему-то улыбаясь.

Мы с Чернышом были уже на мосту, когда вдруг что-то гулко ухнуло и рассыпалось, словно горох по железному листу. И не сразу сообразил, в чем дело, а когда понял, было уже поздно. Устроив в кустах засаду, банди-

ты поджидали мост пулеметным и ружейным огнем.

Конь подо мной захрипел и стал валиться на бок. Краем глаза я увидел залитое кровью лицо Черныша, нашего проводника, выглядывающего из-за кустов, поставшую на дыбы лошадь Малинина, его самого, быстро ползущего на животы прочь от моста.

Я успел ухватиться за край доски и полис над пропастью, потом подтянул ноги, забрался под мост. Над головой слышались топот, крики.

Постепенно шум и стрельба стали стихать. Подбежав к мосту, бандиты прикладами стаскивали мертвых и раненых красноармейцев в ущелье.

— Царствие небесное господам большевикам! — услышал я сочный бас.

Кто-то весело ответил:

— То ли сме будет, господин Степняк, в воскресенье! «Воскресенье?» — с тревогой подумал я. — Это же и есть двадцать шестое декабря!

Наверху слышались возгласы, брицащие стреляны. Звук постепенно отдалился. Подождан еще немного, я выбрался на мост. Вокруг было тихо и пустынно. Чернели скалы. На землю опускались сумерки. Только кровавые пятна на снегу напоминали о происшедшей трагедии...

«Все кончено!» — подумал я и побрел назад по той дороге, которая привела отряд к этому страшному мосту...

(Продолжение следует)

Редактор Ю. П. КИЗИН.

О РС комбината «Башкирбурголь» имеет в продаже изделия разных видов и размеров стоимостью, в переводе на дрова по 32 руб. за 1 кубометр.

ОРС «Башкирбурголь»

Пятновскому кирпичному заводу требуются рабочие на установку кирпича, садку и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Администрация.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, № 682, второй этаж. Телефоны через городской коммутатор.



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся ВАССР

Год издания 5-й

№ 47 (701)

ПЯТНИЦА

18

АПРЕЛЯ

1958 года.

Цена 15 коп.

**Работники топливной промышленности! Боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов! Дадим стране больше угля, нефти и газа!**

(Из призывов ЦК КПСС от 1 мая 1958 г.)

## Массовая патриотическая организация трудящихся

Всероссийное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ) стало одной из самых массовых общественных организаций. Тысячи членов общества ведут активную работу по пропаганде и распространению военных знаний. И в т. Кумертау некоторые первичные организации этого патриотического общества накопили известный опыт массовой, учебной, спортивной и пропагандистской работы, пополнили свои ряды новыми членами, расширили и укрепили материально-техническую базу. В организованных кружках члены ДОСААФ учатся управлять автомобилем, мотоциклом, метко стрелять. В спортивных командах досаафовцы занимаются военно-прикладным спортом, совершенствуют свое мастерство, участвуют в соревнованиях.

Возьмем в пример, первичные организации ДОСААФ на брикетной фабрике (председатель т. Шенцов) и ТЭЦ (председатель т. Заморин). Здесь организованы стрелковые кружки, по изучению автомобиля. В организацию вовлечено значительное число рабочих и инженерно-технических работников.

Несколько оживилась за последнее время работа первичной организации ДОСААФ при техническом училище.

В то же время еще не во всех предприятиях и учреждениях созданы первичные организации. Например, при железнодорожной станции, больнице поселка Маячный и ряде других предприятий.

Во многих первичных организациях ДОСААФ нашего города еще плохо используются благоприятные условия и активность членов общества для подъема учебной и спортивной работы. Плохо работает первичная организация ДОСААФ Кумертауского разреза (председатель т. Моржовин). Из полутора тысячного коллектива членами ДОСААФ здесь состоит около ста человек. Но и среди них никакой работы не ведется. Такое же положение в Маячном разрезе и ряде других организаций.

Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо усилить помощь массовому патриотическому обществу, всемерно содействовать развитию активности его низовых звеньев.

Существенную помощь первичным организациям ДОСААФ в развитии массовой, оборонной и спортивной работы, пропаганды военных знаний должны оказать совместно с городским комитетом Дворец угольщиков, клубы! Они обяза-

ны проводить встречи с участниками Великой Отечественной войны, организовать цикл лекций, докладов и бесед на военные темы, устраивать демонстрации кинофильмов, выпущенных обществом, фотовыставки и т. д.

В нашей стране созданы благоприятные условия для широкого развития массовой учебной работы и военно-прикладных видов спорта. Эти условия необходимо максимально использовать.

На каждом предприятии, во всех учреждениях и учебных заведениях необходимо создать жизнеспособные первичные организации, улучшить пропаганду патриотических задач оборонного общества, наладить в них практическую работу.

Необходимо хорошо подготовиться к предстоящей спартакиаде комсомольцев и молодежи по военно-прикладным видам спорта, организовать это дело так, чтобы оживилась вся работа первичных организаций.

Всесторонняя подготовка наших людей к активной обороне социалистической Родины — важнейшая задача каждой первичной организации ДОСААФ.

Активно участвуя в работе патриотического добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, советские люди помогают укреплять могущество своей Родины и тем самым вносят свой вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

## На переднем крае борьбы за уголь

### МОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В электровозном депо состоялось собрание, на котором рассмотрены вопросы подготовки электровозного хозяйства к работе летом. Электровозники полны стремления в канун Первомайского праздника вывести в рейсы все электровозы. Принято решение электрифицировать выездную угольную траншею, а также в ближайшее время построить на ст. Северопородная канаву для осмотра электровозов.

С целью предупреждения схода думпкаров и электровозов с рельсов, порыва контактной сети и поломки спецпутей надо завести на производственных участках журналы путевых обходчиков. В них они и электровозники будут делать отметки о техническом состоянии путей на данном участке. В этом случае мастера, бригадиры пути будут больше проявлять активности и своевременно устранять опасные места для движения электровозов.

Н. Лысенко,

кондуктор-автоматчик Кумертауского разреза.

### С В О Д К А

о выполнении плана на предприятиях комбината „Башкируголь“ за 15 дней апреля (в процентах к плану)

**В С К Р Ы Ш А**  
Кумертауский разрез — 126,2  
Маячный разрез — 104,8  
**УГОЛЬ**  
Кумертауский разрез — 106,3  
Маячный разрез — 88  
**Б Р И К Е Т**  
Выработка брикета — 105,5

В первой половине апреля усилили экскаваторщиков Кумертауского разреза были направлены на ликвидацию отставания, допущенного в первом квартале, как по добыче угля, так и по производству вскрышных работ. Долг по углю уменьшился на 9554 тонны и по вскрыше — на 33.600 кубометров.

12 апреля высокую выработку имели вскрышники. Они, при плане 8300 кубометров, отправили из карьера и уложили в отвал 14300 кубометров надугольных наносов. Больше количество вскрыши сверх сменного плана было отправлено на отвалы в ночной смене горного диспетчера т. Якубовича. В этой смене машинист забойного экскаватора

т. Хуснутдинов, при норме 1600 кубометров, поднял в думпкары 3000 кубометров породы, а машинисты отвальных экскаваторов тт. Калужский и Антошкин принесли и уложили в отвал: первый — 3000 кубометров и второй — 3480 кубометров.

В Маячном разрезе темпы ведения вскрышных работ снизились в последние дни потому, что начальники вскрышных участка т. Шабуров, начальник отвального участка т. Попов не сумели организовать подтопку и балластировку железнодорожных путей. Расчеты по добыче угля здесь велись с учетом добычи роторным экскаватором, но эта машина 4 апреля неожиданно вышла из строя. Причина аварии — несерьезное отношение экскаваторщиков бригады т. Манева к уходу за агрегатом.

13 апреля роторный экскаватор введен в действие и началась равномерная добыча угля. 13 числа добыто было сверх плана 860 тонн, 14 — 1008 тонн и 15 апреля — 569 тонн.

## Серьезные опасения

Машинисты экскаватора ДС-1500 обеспокоены, что до настоящего времени не устранена деформация металлоконструкций верхнего пояса машины. Далее из машины не привелева в надлежащее состояние централизованная смазка ходовой части, что долж-

ны были сделать еще до 15 апреля монтажники Кумертауского управления треста «Сокопромханизация».

С отступлением от проекта смонтированы редуктора кабельных барабанов, но и этот недостаток не устраняется. При монта-

же этих редукторов нужно подсоединить двигатели так, чтобы они работали синхронно с ходовыми, чего не было в прошлый сезон.

П. Калужский,  
рабочий.

### Репортаж

## УГОЛЬ ИДЕТ НА ГОРА

Кумертауский угольный разрез. С его высокого борта хорошо видно, как на дне глубокого карьера по стальным путям идут железнодорожные составы с бурым углем, породой. Над уступами вылетают снеговые дымки. Легко взлетают вверх стрелы экскаваторов. Вот одна из них быстро опускается вниз и через пять — шесть секунд оказалась вновь, держа ковш с несколькими кубометрами угля. Ковш экскаватора размеренно направляется к транспортёрной ленте — и вот уже темная-каричевая масса угля падает в приемный бункер транспортера и по широкой ленте медленно движется на-гора к железнодорожной «вертушке».

— Хорошо работает Иван Каледа, — указывает в сторону лобов, говорит горный мастер Анатолий Липоватый.

— Глядите, как он быстро наполняет ковш углем. Каледа у нас самый лучший экскаваторщик. Сейчас прошла половина смены, а он уже нагрузил три «вертушки». Это — 1260 тонн, на 160 тонн больше сменной нормы.

Экипаж машины № 513, на которой работает Иван Герасимович Каледа, — дружный, сплоченный коллектив. Он первым в Кумертауском угольном разрезе откликнулся на призыв допетского шахтера Николая Мамая. Горняки решили выдать сверх нормы в смену не менее 300 тонн бурого угля.

Машина работает бесперебойно. Циклы экскавации следовали через ранние промежутки. Непрерывным потоком уголь двигался по транспортеру. Вдруг на забойной ленте раздался сигнал. Мотористка тут же остановила транспортер.

— В чем дело? — спросил мотористку горный мастер.

— Лента порвалась, — сказал Иван Бражников.

Анатолий Липоватый тыльной стороной ладони стер с лица капли пота и, ни слова не говоря, бросился к месту порыва ленты.

— Ничего, Анатолий, — успокоил горного мастера слесарь Юрий Левушкин, когда тот подошел к рабочим, устраивавшим неполадку. — Через десять — пят-

надцать минут все будет в порядке.

Слова ремонтники сдержали. Около десяти минут потребовалось им, чтобы залепать шарнир.

Вскоре груженая углем «портушка» ушла из разреза.

Несколько сот метров отделяет от машины № 513 вторую эстакаду. Здесь работал машинист экскаватора Семен Шанев. С начала смены ему приходилось несколько раз останавливать машину, часто выходя из строя транспортёрная лента. Было уже около двух часов дня, а Шанев нагрузил только две «вертушки».

Вскоре к эстакаде подали железнодорожный состав. Раздался сигнал. Вздрогнув могучим телом, заработал экскаватор. Не более сорока минут понадобилось Шаневу, чтобы нагрузить состав углем.

В первомайском социалистическом соревновании среди горняков Кумертауского угольного разреза экипаж машины № 173 завоевал первенство. Машинисты Иван Погодин, Семен Шанев и Михаил Левашев в минувшем ме-

сеце, выполнив задание на 139 процентов, отправили на-гора около 100 тысяч тонн угля. Это больше нормы на 20.000.

Вечером после смены горняки подводили результаты работы. Иван Каледа выполнил задание почти на 200 процентов. Немного отстал от него С. Шанев. Он выдал на-гора около двух тысяч тонн топлива.

Горячо откликнулись горняки на первомайские призывы ЦК КПСС, они решили выполнять сменные задания на 130—140 процентов.

— На нашем добычном участке, — рассказывает горный мастер т. Липоватый, — два экскаватора. В марте мы немного перевыполнили план. Неплохо поработаем в апреле. Мы обязались в этом месяце выдать сверх задания 28 тысяч тонн угля. Своё слово сдержим.

Этому можно верить. Наше горняки работают, как никогда, готовя достойную встречу Первомаю.

Уголь идет на-гора.

А. Ангараев.

# АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТА

Можно привести много примеров, когда коммунисты разреза по-настоящему мобилизуют коллектив на выполнение и перевыполнение добычи угля и вывозки вскрыши, на деле осуществляют свою авангардную роль, настойчиво проводят в жизнь решения партийной организации. К таким людям следует прежде всего отнести начальника угольного участка коммуниста т. Зайцева. Под его руководством коллектив участка в прошлом году отпирал потребителям сотни тонн угля сверх плана. Не хуже он трудится и сейчас. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, горняки участка за 9 дней апреля сумели добыть топлива 7970 тонн сверх плана.

Большая заслуга в достижении этих успехов принадлежит т. Зайцеву. Он умело организует работу коллектива участка, показывает личный пример в труде.

Добрая слава укрепилась и за машинистом экскаватора коммунистом т. Максимовым. Он также личным примером увлекает на трудовые дела беспартийных товарищей. Имея богатый производственный опыт, хорошо знает цену каждой минуте, т. Максимов зачастую лампово переключает задания.

В разрезе славно трудится бригада путежцев, возглавляемая членом КПСС т. Илютиным. Это дружный, сплоченный коллектив, стремящийся работать так, чтобы разрез давал как можно больше угля стране. В трудных условиях зимы, а сейчас во время паводка, бригада т. Илютина добивается ежедневно высоких показателей в работе. Коммунист т. Илютин настоял в бригаде дело так, что каждый рабочий постоянно борется за честь всего коллектива. Знакомая с работой этого коллектива видишь, как умело владеет на своих подчиненных руководителем бригады.

Замечательно трудятся на производстве и образцово выполняют все партийные поручения и кандидаты в члены КПСС т.т. Кошелев, Капанев. Можно назвать де-

сятки примеров, показывающих авангардную роль коммунистов разреза. И все-таки в целом работа нашей партийной организации не всегда достигает цели. Разрез не выполняет плана по добыче угля и вывозке вскрыши, у нас не на высоком уровне — не и производительность труда.

Такое положение создается лишь потому, что еще не все коммунисты разреза глубоко прочувствовали свою ответственность за судьбу государственного плана. Есть люди, которые безучастно проходят иногда мимо крупных недостатков в работе коллектива. Больше того, есть такие коммунисты, которые не только не осуществляют на производстве авангардной роли, но и сами являются нарушителями трудовой дисциплины, плохо выполняют порученное им дело.

В разрезе работает слесарем член партии т. Пискунов. Он ищет для себя место бесподобнее, пасует перед трудностями. Не осуществляет авангардной роли и коммунист т. Ганеев. Он зачастую нарушает трудовую дисциплину. За это неоднократно предупреждался и наказывался, однако выводов для себя не сделал и работает по-прежнему плохо.

Есть у нас и такие коммунисты, которые много говорят, о борьбе за выполнение решений парторганизации, но на деле не проявляют активности, не показывают личного примера.

На Южном вскрышном участке работает механиком коммунист т. Жужин. Он слабо следит за техническим состоянием экскаваторов, не борется за то, чтобы своевременно проводился ремонт техники. Это привело к тому, что на участке большая аварийность машин, а отсюда их простой и невыполнение плана. Партийная организация поручила т. Жужину постоянно интересоваться работой комсомольской организации, оказывать ей необходимую помощь. Комсомольцы также оказали т. Жужину большое дове-

рие, избрав его членом комитета. А он, вместо того, чтобы оправдать это доверие, боится, как бы чего-нибудь не пришлось ему сделать. Он даже на заседания комитета не всегда являлся.

В разрезе «узким местом» было и остается путевое хозяйство. Для того, чтобы исправить положение, партийная организация направила на этот участок инженера коммуниста т. Татарнинова. С первых дней он активно взялся за дело. Но со временем почему-то охладел. Сейчас этот участок является одним из отстающих. Среди коллектива т. Татарнинов не ведет никакой воспитательной работы. Это привело к тому, что люди стали нарушать трудовую дисциплину. Только в марте здесь совершено более 30 прогулов. На его участке всюду можно видеть разбросанные шпалы, костыли, изогнутые рельсы и т. д.

Как ни странно, но все это мало волнует т. Татарнинова. Вместо того, чтобы принять конкретные меры для улучшения работы участка, он пытается прикрыть свою безынициативность всевозможными причинами. Партийная организация и руководители разреза неоднократно пытались потребовать от т. Татарнинова обеспечения нормальной работы участка. Это законные требования и т. Татарнинов должен был на них правильно реагировать. На деле же получается иначе. Он, отрицая свои недостатки, обвиняет во всем других.

Товарищам Пискунову, Ганееву, Татарнинову и подобным им не надо забывать о том, что пасивное отношение к порученному делу, к решениям партийной организации, или лишь формальное их одобрение, ослабляет боеспособность партии и несовместимо с пребыванием в ее рядах.

Коммунист призван самоотверженно бороться за цели партии, отдавать все силы служению народу.

**П. Морозов,**  
секретарь партбюро Кумертауского разреза.

## Электронный автомат



ОДЕССА. Группы научных работников Одесского электротехнического института связи создали электронный автомат для чтения машинописного и печатного текста.

Луч света, посылаемый электроно-лучевой трубкой телевизионного типа, как бы прощупывает каждую букву по участкам. В зависимости от того, падает он на черные линии или белые поля, изменяется интенсивность отраженного света и соответственно меняется ток в цепи фотоэлементов. По количеству и продолжительности электрических импульсов анализирующая часть аппарата отличает одну букву от другой и на выходе включает то электронное реле, которое несет сигнал данной буквы алфавита и цифр.

Специальное устройство преобразует сигналы в телеграфный код и телеграфный аппарат, подключенный к электронному читающему автомату, передает кодированный текст в место назначения без участия человека. В дальнейшем, как отмечают авторы нового аппарата, он может быть приспособлен для автоматизации набора в т и н о з р а ф и и т. разномощная печатная документация, а с применением звуковой аппаратуры сможет облегчить чтение слепым.

**НА СНИМКЕ:** заведующий кафедрой телевидения, кандидат технических наук М. О. Гликлик (слева) и научный сотрудник А. А. Бурлака проверяют работу узла читающей машины.

Фото А. Фатеева.  
Фотолитература ТАСС.

## ГОТОВЯТСЯ К 1 МАЮ

На днях коммунисты парторганизации Кумертауского монтажного управления на партийном бюро обсудили вопрос о подготовке к Первому мая. Были разработаны мероприятия по обновлению наглядной агитации, об участии коллектива управления в демонстрации.

Партийное бюро обязало ответственных лиц привести в порядок и этому дню закрепить дворы за управлением улицы, двора и т. д.

Была создана комиссия по подготовке к празднику, возглавлять которую поручено т. Бабину.

## Создать конфликтные комиссии

Декабрьский Пленум ЦК КПСС обязал все профсоюзные организации обратить серьезное внимание на деятельность постоянно действующих и других комиссий.

В некоторых организациях делаются первые шаги в перестройке работы комиссии в свете требований Пленума. Но это именно только в некоторых. А в большинстве организаций единицы пока что незначительны. Возьмем к примеру профсоюзные организации отдела технического снабжения, центральных электромеханических мастерских и автобазы комбината «Башкирголь». Что они имениты в своей работе? Ничего. Не созданы даже комиссии по трудовым спорам. В результате здесь часто нарушаются законы о труде. Заявления и жалобы рассматриваются несвоевременно, иногда даже их поступление не регистрируется.

Серьезное внимание следует уделить правильной постановке медицинского обслуживания физкультурников. Городскому отделу здравоохранения нужно два-три раза в неделю выделывать специального врача, который бы мог обследовать занимающихся спортом и держать строгий контроль над новичками.

Следует отметить, что многие организации располагают средствами на приобретение летнего спортивного инвентаря, но до сих пор времени в нашем городе негде купить даже трусы или майки, не говоря уже о футбольных или волейбольных мячах. Пора бы торговому отделу исполкома городского Совета решить этот вопрос и отвести помещение под специальной магазин «Спорттовары».

Скоро начнутся первые старты легкоатлетов, велосипедистов и первые футбольные матчи. Долг каждого физкультурного работника, педагога, тренера и спортсмена — активно включиться в подготовку к летнему сезону и встретить его дружно и организованно.

**Н. Мартынов,**  
председатель городского комитета физкультуры и спорта.

В некоторых профсоюзных организациях из-за плохих знаний своих обязанностей члены комиссий незаконно отсылаются рассматривать заявления трудящихся. Например, в Маячском угольном разрезе в марте диспетчер т. Кошкин подав заявление в конфликтную комиссию с просьбой восстановить его в должности. Это заявление было рассмотрено комиссией с большим опозданием и с нарушением правил рассматривания.

Профсоюзным организациям работу комиссий по трудовым спорам нужно оживить и строго контролировать их деятельность.

**Р. Библаев,**  
инспектор комбината «Башкирголь».

## Отлично подготовиться к летнему спортивному сезону

Лето — самое наилучшее время года для развертывания спортивно-массовой работы.

Многие коллективы нашего города уже ведут подготовку к летнему сезону. Так, в Кумертауском угольном разрезе (инструктор физкультуры т. Герман) укомплектованы и работают секции настольного тенниса, волейбола, футбола, баскетбола, стрелкового. В их распоряжении имеется необходимый спортивный инвентарь. В этом году при конторе разреза и общежития, где проживают горняки, намечено построить простейшие спортивные площадки. Совет коллектива физкультуры (председатель т. Душин) совместно с комитетом ВЛКСМ (секретарь т. Глушков) составили конкретный план по подготовке к летнему сезону. Каждый участок работы закреплен за физкультурными активистами.

Готовиться к летнему спортивному сезону начали также коллективы ТЭЦ (инструктор т. Афонин), брикетной фабрики (инструктор т. Щедри) и горня-

ки Маячского угольного разреза (инструктор т. Никитенко). В этом году маячники приступят к строительству малого стадиона.

К сожалению, отдельные спортивные организации еще не начали подготовку к летнему спортивному сезону. К ним относятся коллективы строительного управления №1 (инструктор т. Павлов), стрелкового управления №2 (инструктор т. Кулишнев) и другие.

Характерной особенностью подготовки к летнему сезону является ранний выход на воздух спортивных секций, работающих при ДСО «Труд». На и настоящее время только одна секция футбола (тренер — мастер спорта СССР В. Г. Герман) и теннисные анны и ракетки весны организовывала занятия на воздухе. Это ценное внимание дает возможность для круглогодичной учебно-спортивной работы, способствует укреплению спортивных секций, повышает кадры актива. Оно должно стать сейчас достоянием всех секций, работающих при ДСО «Труд», на пред-

приятиях и в школах города.

Центрами спортивно-массовой работы в летний период являются спортивные площадки, которые необходимо уже сейчас приводить в порядок, а где их нет — построить. Спортивные площадки нужны при каждом молодежном общежитии, школе, предприятии, клубе.

Особое внимание необходимо обратить на оборудование единственного в нашем городе стадиона «Шахтер», где не созданы еще условия для нормальных занятий и проведения соревнований по летним видам спорта. А ведь в этом году на нашем стадионе будут проходить крупные соревнования на первенство Башкирии. Надо построить хорошую беговую легкоатлетическую дорожку, привести в порядок центральное футбольное поле, а также волейбольную и баскетбольную площадки, построить гимнастический городок и навесы для занятий легкой атлетикой, борьбой, боксом, провести ряд других работ по благоустройству стадиона.